



艺度空间

生活中不能解释之事

2003年,对,三年前,那阵子我撞邪。当时我已经生病整整一年,挂了一个夏天的水,病没怎么好,身体更加虚弱,然后持续打针吃药,还是没见起色。再然后陆陆续续发生了一些事情,好事坏事都有,倒霉的是,如果是好事,结果一定会演变成坏事。如果是坏事,一定是坏上加坏。

传说中糟糕的精神状态,都集中在我身上。然后就开始古怪了,先是我身边朋友。如果某人惹了我,让我生气,他一定很快倒霉,或者睡觉时候突然从床上滚下来,要么走路好好的突然摔一跤,还有车门时候夹到手指,更严重的生急病住院。开始大家都没有在意,

后来慢慢总结出来,只要惹了我,基本上48小时之内就会有“报应”。
这事让我挺得意的。每个人都有私心、忌妒心,自己活得那么挣扎,身边朋友们也倒霉,多少让我心理平衡些。至于灵异什么的,还真没有多想。大家都是受过教育的人,“科学”在脑海里根深蒂固,哪里会相信灵异。
可是,家里出事了。
首先是电话。每天深夜下班回家以后,总直觉哪里不对,就是找不出来。一天临睡前突然反应过来:电话不对。现在的座机都有来电显示,奇怪的是,每天出门以后的电话,全都不是以“新来电”方式显示的。我先是怀疑

电话坏了,报修,一切正常。可是每天回家,电话就是不对。也就是说,电话被人动过。我家的钥匙,连父母都没有,更没有客人来过家里,究竟是谁动我的电话,至今是一个谜。

后来发展到空调。那天心情实在太坏,一个人躲在家里痛哭失声。大约15分钟吧,空调突然漏水,而且很大,像下雨一样,整张床一下子就湿了。那是晚上,只能关掉空调,等待天亮以后打电话报修。结果呢?跟电话一模一样,完全没有问题。

事情还没有完呢,升级到跟天气挂钩。我打算离开南京休息几天,高速公路上,看着夏天刺眼阳光,想想一年以来自己的身心辛苦,忍

不住泪如雨下,就在同一时刻,突然天空炸雷,然后开始雷暴雨,风大雨大乌云满天雷声更大。我也没有心思多想,认真哭我的,哭得累了哭不动了,擦擦眼泪,还是同一时刻,雨停了风停了太阳也出来了,一秒钟时差都没有。

怎么会这样呢?我自嘲:感动地凄凄,老天也被打动了。朋友们分析:我的场能比较大,加上连续一整年心情苦闷躁狂,累计的负面情绪多了,多少会对周围有些影响。或许这个说法有道理,那就这样吧,平凡日子里的不平凡经历,总也是好的。

张艺:女,著名电台DJ,主持的《夜动听》《都市夜归人》等栏目,深受听众喜爱。

PROSE

尘埃落定——洁尘

近日买回D9的《去年在马伦巴》。《去年在马伦巴》是法国“左岸派”新浪潮的代表作品之一。“左岸派”新浪潮主要是指阿兰·雷奈、玛格丽特·杜拉斯、罗伯特·格里耶等人,他们一般都住在巴黎的左岸,非电影科班出身,拥有文学或者艺术的创作背景。

《去年在马伦巴》是新小说和新浪潮电影的一次引人瞩目的合作。导演阿兰·雷奈历来喜欢和新小说派作家合作,比如和杜拉斯合作的《广岛之恋》。这些作品多少还是在常规叙事框架中有所创新的作品;到了和罗伯特·格里耶合作的《去年在马伦巴》时,作为导演的阿兰·雷奈和作为编剧的罗伯特·格里

耶已经走得很远了,走到了叙事的常规和时间的常规之外,留下了这部著名的难以评说的作品。很多人评论它是一部完美的形式主义佳作,也有很多人斥之为一堆文化垃圾。这片子从1961年面世以来,针锋相对的观感一直延续着。但不管怎么说,这是一部足够古怪相当吸引人的作品,四十多年来还是一个话题。

《去年在马伦巴》的故事概括起来很简单,也很有趣:在马伦巴的一家豪华酒店里,男人X反复对女人A说,去年他们曾在这里相遇相爱,A曾经承诺过,今年在这里再次相会,她会离开丈夫跟随X而去。A开初视X的话为一个浪子勾引女人的花招,

巴洛克噩梦

嗤之以鼻。但在这个酒店里,X像幽灵一样总是出现在A的旁边,向她讲述去年在同一地点发生的种种细节。渐渐地,A迷离了,如同被催眠了似的,她开始觉得X说的也许是真的……在这个片子里,时间,地点,真实,虚构,主观,客观,一切都混淆和模糊了。没人能够看懂这一切。

其实,对这部影片的兴趣就我个人来说还有一个原因,我想重新再看一看黑白的巴洛克风格的室内装潢。十几年前那劣质录像带画面就曾经让我产生了很强的兴趣,这一次在清晰的D9画面里,我终于得以仔细地欣赏一番了。《去年在马伦巴》中,有大量的室内空镜头,镜头以黑白色调缓缓抚

摩着那些走廊、楼梯、扶手、吊灯、雕塑、墙面、檐角、家具、地毯、油画、门扉、窗棂……无穷无尽的精致繁复的细节,让人沉醉又让人厌倦的奢华靡丽。我发现,黑白的巴洛克,竟有着特别的穿透力,它滤去了色彩,相当准确地把巴洛克那根植在底部的阴沉、古怪、冷淡、僵硬的味道给提了出来——细节仿佛构成了某种逼真的意味,但细节的蔓延回旋也带给人一种明显的非现实的感觉。它很像噩梦。在我看来,有意安置在巴洛克风格之中讲述的《去年在马伦巴》,也就像一个精致完美的噩梦。

洁尘:女,作家。专栏文章散见全国数十家报刊。出版散文集、长篇小说十余部。

PROSE



陈词凤调

好文字与好女人

看文字如同在看美女,常常看得痴迷,口水淌在嘴角尚不自觉,因为好文字和美丽女子一样,是天地灵气之钟,可遇不可求。

好文字少,无论在书山文海的传统媒体,还是在泡沫汹涌的网络论坛,好文章都是沙里淘金般少。好女人少,无论在人头攒动的街头,还是在纸醉金迷的夜宴,好女人都是惊鸿一瞥般少。

有的好文字,是回味无穷的极品,就像含在蔡琴嘴里的歌词,只有经历沧桑之后,才能从笔下流出那样雄浑沉郁的心境。遣词造句虽然平淡,但是字字有风雷之声,仿佛气质不凡的妇人,从容地行走在殿堂之上,任何事物都不会使她安宁的视线颤动一分,因为支撑她的,是在时光中积淀的智慧。

有的好文字,就像是李清照那样纤瘦的才女,苍白而幽雅。灵性是其最大的特点,字字珠玑,看了叫人心动和心醉。那些漂亮的词句营造的意境,那些精心打造的故事,和故事里情感的激荡,是我们平凡生活的升华,让无味的日子有了光彩,比如席慕容早期的诗歌,三毛的随笔精品,亦舒的小说。

有的好文字如果比做女人,这样的女人是多数男人要娶的对象,无论是精神还是形象,都会给日常生活带来充裕的满足——这类文章也是大家比较愿意享受的一种——像炖甜品一样甜蜜而温暖,谁会拒绝在饭后茶余来一点呢,比如我隔壁专栏里的洁尘。

有的文字是像邻家少女一样,青春可爱。文字和人一样青春简单,情感也同样直接外露。正经生活已经够烦闷,上来吃吃青椒猕猴桃,睡觉时也是口齿留香的。看这样的文章,我经常眼前会幻化出,白天与我擦肩而过的少女形象,穿露腰小衫,七分裤,眼角刷可爱的彩妆眼影。冰心的早期作品、吴淡如的散文,都是这样一条路子。

有的文字,像酒吧里或者大型宴会上看到的一些女人,像她们手里端着鸡尾酒。层层复杂的滋味,层层复杂的颜色,要深深地看,看后的结局都是:醉了。文字凌乱跳跃,思想像火花一样喷射而没有节制,掩饰不住的才气咄咄逼人。看酒吧里那些微醉的心事重重的女人,就是这种效果。故事的是非曲直一如这些女人的情感,你无从捉摸,无从确定,便已经沉醉。她冰冷、混乱,又热烈,尖锐、任性,或者还有俏皮。你无法把握她们,如同无法把握生命本身。读懂她们,需要用心。呵呵,比如水妖的随笔。

还有些文字,是传说中的世外飞仙。只属于小众,如杜拉丝、耶内利克,她们宛如神灵一样遥远,却可能会在某个你完全不在意的时候,以一个淡淡的经典情境,向你呈现所有关于生命与爱情的本质。她们的文字,是宗教,似乎你并不需要它,但在你忽然陷入生命的最低谷时,它在那,等待着救赎你的灵魂。

陈岚:作家。网名深海水妖。著有长篇小说《莲花落》、《背后》。欲观其博客,请登录www.lifenanjing.com.cn。

PROSE



南医大友谊医院
NANJING MEDICAL UNIVERSITY FRIENDSHIP HOSPITAL

整形美容科

◎无挂号费医院 ◎无假日医院
◎江苏人民最信赖的十佳医院

2006 林忆莲南京演唱会指定保健单位:南医大友谊医院

南医大友谊医院是一所集医疗、教学、科研为一体,与国际接轨,以高新微创技术治疗为鲜明特色的大专科综合性医院。

南医大友谊医院整形美容科是江苏最具规模的整形美容科之一,拥有与国际接轨的各种整形美容设备,全部由具有江苏省医疗美容主诊医师资格的专家亲自手术,坚持走平价路线,让利于民,成为爱美人士青睐的整形美容科室。

预祝 2006 林忆莲南京演唱会圆满成功

价格公开透明 安全诚信 塑美

整形美容项目价格公开透明

项目	原价费用	现价
内窥镜唯美立体隆胸	8000元	4000元(含中美合资假体、麻醉费、手术费)
	21000元	14800元(含法国进口毛面假体、麻醉费、手术费)
	23000元	16800元(含美国进口毛面假体、麻醉费、手术费)
减肥	1800元/1个部位	980元/1个部位(瑞士共振、美国大力神超声波吸脂)
微创隆鼻	1800元	800元(国产硅胶)
	5000元	2800元(韩式)
重睑成形术	1600元	800元(仿真)
眼袋矫正术	1200元	980元(非手术)
	2000元	1600元(手术)
复合彩光镭射嫩肤	6000元(5次)	4000元
修改脸型	10000元(外切口)	8000元
	15000元(内切口)	12000元
巨乳缩小	15000元	9800元

内窥镜唯美立体隆胸仅需 4000 元

减肥 980 元/1个部位

微创隆鼻 800 元

轻松改变,获赠 2006 林忆莲南京演唱会门票

即日起凡在南医大友谊医院整形美容科消费满 1800 元以上的顾客,即可获赠 2006 林忆莲南京演唱会门票一张(票量有限,赠完即止)详情请咨询,活动时间:2006 年 10 月 20 日—11 月 18 日,领取方法:凭发票在一楼导医台领取。

同时开展:内窥镜唯美立体隆胸、巨乳缩小、减肥塑身、微创隆鼻、修改脸型、祛除眼袋、复合彩光镭射嫩肤、光子脱毛、修改脸型、双眼皮、祛疤、除太田痣、毛发移植、处女膜修补、阴道紧缩等一百余项整形美容项目。

美丽热线:025-86677822 网上问诊:www.nmufh.com

医院地址:南京市新街口汉中路口 146 号(南京医科大学正门旁) 公交线路:3、13、43、48、83 路五台山站下,5、9、18、中六线莫愁路站下



林忆莲依然风尚南京演唱会